



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Γεώργιος Σ. Κουμουτσάκος
Βουλευτής Β' Αθηνών Ν.Δ.

2363
10-10-2018

Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Ν. Κοτζιά

Θέμα: Εναλλακτικό Σχέδιο της Συμφωνίας των Πρεσπών και αμυντική συμμαχία στα Βαλκάνια για αποτροπή της «ρωσικής διείσδυσης»

Σύμφωνα με το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ), κατά τη διάρκεια της επίσημης συνάντησης που είχε σήμερα (10.10.2018) ο υπουργός Εθνικής Άμυνας, στην Ουάσινγκτον με τον Αμερικανό Υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο για θέματα Ευρώπης, Γουές Μίτσελ, ο κος Καμμένος αφού εξέφρασε την πεποίθηση του πως η συμφωνία των Πρεσπών δεν θα επικυρωθεί από τη Βουλή της ΠΓΔΜ, φέρεται να ανακοίνωσε ότι κατέθεσε εναλλακτικό σχέδιο, το οποίο, «επιτυγχάνει τους ίδιους γεωπολιτικούς στόχους με τη Συμφωνία των Πρεσπών, χωρίς, όμως, να αγγίζει το θέμα του ονοματολογικού».

Συγκεκριμένα, σύμφωνα πάντα με την ανταπόκριση του ΑΠΕ από την Ουάσινγκτον, ο Έλληνας υπουργός Άμυνας πρότεινε «αμυντική συμφωνία ανάμεσα στην Ελλάδα, τη ΠΓΔΜ, την Αλβανία, τη Βουλγαρία και σε μεταγενέστερο επίπεδο και τη Σερβία, με στόχο τη δημιουργία ενός τόξου σταθερότητας στα βόρεια σύνορα της χώρας». Υποστήριξε, δε, ότι με αυτόν τον τρόπο «θα αναχαιτιστεί η ρωσική διείσδυση στα Βαλκάνια και θα θωρακιστεί η σταθερότητα στην ΠΓΔΜ».

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε:

1. Είναι σε γνώση σας η ύπαρξη εναλλακτικού σχεδίου το οποίο, όπως ισχυρίστηκε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας, υποκαθιστά τη συμφωνία των Πρεσπών;
2. Αν ναι, από ποιόν διαμορφώθηκε, ποίου την έγκριση πήρε και σε ποιόν φορέα κατατέθηκε το εν λόγω σχέδιο; Αποτελεί αυτό δημόσια αλλαγή της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής στα Βαλκάνια και στο θέμα του ονοματολογικού;



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

3. Εν όψει της ήδη ανακοινωμένης επίσκεψης του κ. Πρωθυπουργού στη Ρωσία τον προσεχή Δεκέμβριο, πιστεύετε ότι η πρόταση Καμμένου περί «αναχαίτισης της ρωσικής διείσδυσης στα Βαλκάνια», βοηθά την προετοιμασία και τους στόχους της εν λόγω επίσκεψης, καθώς και την προοπτική των διμερών σχέσεων Ελλάδας-Ρωσίας;
4. Ποιος ασκεί την εξωτερική πολιτική της χώρας; Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας ή εσείς;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κουμουτσάκος Γεώργιος